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ATA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO 

MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e dez minutos do dia 3 de agosto de 2021, o 

Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Clerida Alves, Dhonatan Pagani, Nica 

Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora Vivian Repessold, Samir Ali, Sargento Damassa, 

Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e Zezinho da Diságua. Na sequência, o 

Presidente colocou em votação a Ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada no dia 13 de julho 

de 2021, sendo aprovada por unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e 

o Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente Recebido: Ofícios nºs 466 e 

468/2021/GAB, 143 e 151/2021/SEMAD, 121/2021-SEMPLAN/CONV e 

061/2021/SEMAS/FINAN; Projetos de Lei n.ºs 6.162, 6.163, 6.164, 6.165, 6.166, 6.167, 

6.168, 6.169, 6.170, 6.171 e 6.172/2021; e Requerimento n.º 023/2021. Concluída a leitura 

do Expediente Recebido, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores 

inscritos na PALAVRA LIVRE. O Vereador Zezinho da Diságua, após tecer os devidos 

cumprimentos, relatou o que passou por causa da contaminação por Covid-19 e a 

recuperação de sua saúde. Em seguida, discorreu sobre o trabalho que tem desempenhado 

nesta Casa e sobre a usina de asfalto entregue pelo Governo do Estado de Rondônia ao 

nosso Município. Dentre os programas com os quais Vilhena foi contemplado, o Vereador 

citou o Programa Nacional Lixão Zero, do Governo Federal, sendo nosso Município o 

primeiro da Região Norte a ser beneficiado. O Vereador falou sobre o compromisso 

assumido pelo Deputado Federal Coronel Chisóstomo em visita a esta Câmara, o qual se 

comprometeu a destinar recurso para a reforma do Ginásio de Esporte e também para as 

obras de pavimentação do trecho no final da Avenida Brigadeiro Eduardo Gomes. O 

Vereador finalizou parabenizando o Prefeito Eduardo Japonês pelo trabalho. A Vereadora 

Clerida Alves iniciou com uma nota de repúdio ao Governador Marcos Rocha por causa da 

suspensão dos exames de ressonância e tomografia em nosso Município há mais de 

quarenta dias. A esse respeito, a Vereadora disse que conversou com a Gerente de 

Regulação de Porto Velho, a qual afirmou que será liberado para Vilhena apenas quinze 
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exames de ressonância por mês a serem realizadas no município de Cacoal. Houve aparte 

da Vereadora Nica Cabo João, que falou da importância dos exames de ressonância e 

tomografia, principalmente nos casos de pacientes com complicações de Covid-19. Segundo 

a Vereadora, os exames também são imprescindíveis para muitas pessoas que precisam 

passar pela perícia do INSS e têm até perdido seus benefícios por não ter condições 

financeiras de realizar os exames da rede privada de saúde. A Vereadora Clerida retomou a 

palavra e falou sobre a situação dos pacientes diabéticos, pois o Governo do Estado tem 

exigido laudo de médico endocrinologista para que possam continuar recebendo o 

medicamento, sendo que o SUS não conta com esse tipo de especialista em quantitativo 

suficiente para atender a demanda. O Vereador Samir Ali aparteou, criticando a atuação do 

Governador Marcos Rocha, que não tem feito o mínimo pelos municípios do Cone Sul. Ao 

retomar a palavra, a Vereadora Clerida manifestou novamente seu repúdio ao Governo do 

Estado por fazer com que os vilhenenses tenham que se deslocar para outros municípios 

para realizar exames que poderiam ser feitos em Vilhena, que conta com excelentes clínicas 

para esse fim. O Vereador Sargento Damassa cumprimentou a todos e falou sobre sua 

Indicação ao Poder Executivo solicitando que as obras de pavimentação asfáltica contem 

também com a construção de lombadas, a fim de evitar acidentes, e concluiu falando sobre o 

dia do capoeirista, que é comemorado em 3 de agosto. O Vereador Dhonatan Pagani, ao 

tecer as devidas saudações, falou sobre o trabalho que realizou durante o recesso legislativo, 

como visitas às associações de produtores rurais, com a finalidade de conhecer a situação 

da agricultura local para, assim, melhor subsidiar sua atuação na Comissão Permanente da 

qual é presidente. O Vereador também teceu críticas ao Governador Marcos Rocha e o 

qualificou como inoperante e apático em relação ao Conde Sul do Estado. Ainda falou sobre 

sua iniciativa de lançar um questionário a fim de colher informações sobre o atendimento às 

mulheres grávidas que precisam de assistência na rede pública de saúde, para que possa, 

junto ao Poder Executivo Municipal, fazer as devidas cobranças e fiscalizações. O Vereador 

afirmou que se dirigiu ao Hospital Regional e conversou com o Diretor, com enfermeiros e 

médicos para saber se a Instituição conta com um controle de opinião das pacientes 

gestantes quanto ao atendimento e, ao receber a resposta de que não há esse tipo de 

controle, decidiu elaborar um formulário para que sua fiscalização seja mais assertiva. O 

Vereador expôs o resultado da pesquisa, que contou com a participação de 79 (setenta e 

nove) mulheres, com 74% (setenta e quatro por cento) das respostas classificando como 

ruim, regular ou péssimo o atendimento oferecido. Nesse sentido, salientou a necessidade de 

resolver os problemas, e o primeiro passo para isso é admitir que os problemas existem. O 

Vereador Pedrinho Sanches cumprimentou a todos e falou sobre a situação política 
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brasileira e manifestou sua preocupação com a possibilidade de o Brasil se tornar 

semelhante à Venezuela dos dias atuais. Nessa perspectiva, relatou a alta da inflação, do 

preço dos combustíveis, dos alimentos, a desvalorização da moeda brasileira e disse ser a 

favor do livre comércio, mas admitiu que acontecem aumentos abusivos em que o Governo 

precisa interferir. O Vereador concluiu fazendo um apelo ao Prefeito para que se aproxime 

mais deste Poder Legislativo, pois não há outra maneira de governar o Executivo, seja ele 

federal, estadual ou municipal, se os dois Poderes não caminharem na mesma direção e, 

caso isso não aconteça, a população é prejudicada. O Vereador finalizou citando a 

Constituição da República, na qual está definido que os Poderes são independentes, porém, 

harmônicos entre si. A Vereadora Professora Vivian Repessold saudou ao todos e falou 

sobre a desvalorização dos professores e, nesse sentido, discorreu sobre suas Indicações 

em que solicitou ao Poder Executivo um plano de retorno às aulas e auxílio-internet para os 

professores, não recebendo resposta satisfatória de suas reivindicações. Falou também da 

decisão da Secretaria Municipal de Educação – SEMED, que, no dia 17 de julho de 2021, 

determinou que os professores cumpram quatro horas de expediente nas unidades 

escolares, o que estava suspenso por causa da pandemia de Covid-19. A respeito dessa 

decisão, a Vereadora questionou: “a escola está preparada para receber esses professores?” 

Afirmou que esteve nas escolas e ouviu dos servidores a situação em que estão sendo 

colocados. A Vereadora ainda enfatizou os esforços desses profissionais neste período de 

pandemia, em que tiveram que aumentar a velocidade de sua internet e adquirir 

equipamentos com suporte necessário à ministração de aulas online, já que as presenciais 

estão suspensas. Ao falar sobre a situação das escolas, a Vereadora disse que a SEMED 

tem recurso para construir mais duas escolas no Município, e concordou que isso é 

necessário, mas é importante também cuidar da manutenção das que já existem. O Vereador 

Samir Ali parabenizou o Vereador Dhonatan Pagani pela iniciativa de elaborar o questionário 

para as mulheres gestantes atendidas na rede pública de saúde do Município, a fim de saber 

como estão sendo atendidas. Parabenizou também o trabalho realizado pela atual Secretária 

Municipal de Saúde, Siclinda Raasch, e citou uma das ações da Secretária, que é colocar em 

pleno funcionamento a UPA. Sobre a instalação do SAMU em nosso Município, o Vereador 

disse que vai se tornar realidade em breve, sem se quer cobrar isso da atual Secretária. O 

Vereador pediu aos colegas um voto de confiança à Secretária, pois não é da noite para o 

dia que se consegue colocar a casa em ordem. Houve aparte do Vereador Dhonatan Pagani, 

que afirmou que Afonso Emerick foi um péssimo Secretário de Saúde, que reconhece o 

esforço da Secretária Siclinda e parabenizou-a pelo trabalho. O Vereador Samir Ali retomou 

a palavra tecendo algumas críticas à Secretaria Municipal de Esporte – SEMES, dizendo que 
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não tem desenvolvido uma ação se quer nesse momento de pandemia. O Vereador salientou 

a necessidade de que o Programa Bolsa Atleta se torne realidade, para que os atletas 

tenham condições de competir. O Vereador concluiu falando das dificuldades dos 

professores nesses tempos de pandemia. Findos os discursos dos Vereadores Inscritos na 

Palavra Livre, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à 

Secretária a leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação dos 

Projetos de Lei n.ºs 6.134, 6.154 e 6.156/2021. Não houve discussões e os Projetos de Lei 

nºs 6.134, 6.154 e 6.156/2021 foram aprovados por unanimidade. Discussão e Votação do 

Requerimento nº 023/2021, de autoria das Vereadoras Nica Cabo João e Clerida Alves, que 

requer ao Prefeito informação de quais medidas formais foram tomadas junto ao Governo do 

Estado para que sejam retomados os exames de Ressonância e Tomografia, que estão 

suspensos em nosso Município há mais de quarenta dias. A Vereadora Clerida Alves 

discutiu o Requerimento e esclareceu que, juntamente com a Vereadora Nica Cabo João, 

procurou a Secretária Municipal de Saúde para saber quais medidas foram tomadas para o 

retorno da realização dos exames de ressonância e tomografia em nosso Município, a qual 

disse que também está intervindo junto à Secretaria de Estado da Saúde a fim de resolver a 

situação. A Vereadora lembrou que o Hospital Regional possui um tomógrafo e que o 

Secretário Estadual de Saúde sugeriu que o Hospital estendesse à população a realização 

do exame no Hospital Regional, já que, para o funcionamento do aparelho, há uma 

contrapartida do Governo do Estado. Contudo, em conversa com a Secretária Siclinda, foi 

passado que é inviável atender a população com o tomógrafo do Hospital Regional, por que 

o aparelho não suportaria a demanda, ficando o conserto a cargo do Município, que é por ele 

responsável, e se correria o risco de não dispor mais do aparelho para atender os pacientes 

com complicações pela Covid-19. A Vereadora concluiu com um apelo aos colegas para que 

aprovem o Requerimento, para que a situação seja resolvida o mais breve possível. O 

Vereador Samir Ali também discutiu parabenizando as Vereadoras autoras do Requerimento 

e salientou que o tomógrafo encontra-se instalado dentro do Hospital Regional e tem a 

finalidade de atender os pacientes internados. O Vereador citou outros problemas na Saúde 

em nosso Município, como cirurgias de alta complexidade, cirurgias ortopédicas, para as 

quais há grande demora na realização, e enfatizou que o Governador Marcos Rocha e o 

Secretário Estadual de Saúde Fernando Rodrigues Máximo atuam pouco no Cone Sul. O 

Vereador Dhonatan Pagani discutiu, parabenizando as Vereadoras autoras do 

Requerimento, que é um dos instrumentos mais valiosos de que os Vereadores dispõem 

para exercer a fiscalização. Não houve mais discussões e o Requerimento nº 023/2021 foi 
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aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos 

oradores inscritos nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O Vereador Pedrinho Sanches, inscrito, 

dispensou a palavra.  A Vereadora Clerida Alves agradeceu o Deputado Estadual Ezequiel 

Neiva pela verba de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) destinada à compra de uma 

ambulância para atender o pronto-socorro do Hospital Regional e finalizou com críticas e 

repúdio ao Governo do Estado. Após passar a Presidência ao Vereador Samir Ali, o 

Presidente, Vereador Ronildo Macedo cumprimentou a todos e parabenizou o Vereador 

Pedrinho Sanches pelas palavras proferidas a respeito da importância de união entre os 

Poderes Executivo e Legislativo. A seguir, se reportou à Secretária Municipal de 

Planejamento, Sueli Santana Magalhães, pedindo agilidade no encaminhamento do Código 

de Obras e do Plano Diretor a esta Casa. O Vereador demonstrou repúdio aos Deputados 

Federais Expedito Neto e Léo Moraes, que se utilizaram do Fundo Eleitoral em 2018 e 2020, 

mas votaram contra sua aprovação. Segundo o Vereador Ronildo Macedo, essa atitude é 

vergonhosa, pois, se são contra o Fundo, não podem se utilizar dele. A Vereadora 

Professora Vivian Repessold complementou sua fala proferida na Palavra Livre, dizendo 

que é desumana a situação em que estão sendo colocados os professores da rede municipal 

de ensino e afirmou que, para a oferta de uma educação de qualidade, é preciso que o Poder 

Público dê suporte aos professores. O Vereador Dhonatan Pagani fez referência ao Projeto 

de Lei nº 6.163/2021, que autoriza a abertura de crédito no valor de R$ 2.238.852,60, por 

superávit financeiro, para aquisição de seis caminhões basculantes, que serão utilizados no 

transporte de calcário. A esse respeito, o Vereador fez uma solicitação ao Poder Executivo 

para que, ao mandar projetos para autorização de recurso proveniente de superávit 

financeiro, que encaminhem junto o balanço patrimonial para que os Vereadores possam 

saber a origem do superávit. Outra questão colocada foi sobre o voto auditável, para o qual 

se manifestou favorável. O Vereador discorreu também sobre os ofícios que protocolou nas 

Secretarias Municipais de Agricultura e de Obras solicitando algumas informações a respeito 

do planejamento das ações das referidas Secretarias. Nada mais a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária, 

lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo Presidente.   
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